

Цена 6 копеек

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

6 сентября 1937 г.
ПОНЕДЕЛЬНИК

Орган Тайгинского РК ВКП(б) и РИК'а Запсибиря

№ 60 (859)
7-й год издания

Вольно и радостно живет советская молодежь — самое счастливое молодое поколение в мире. Она не знает ужасов безработицы, нищеты, голода, бесправия и фашистского террора, которые преследуют молодежь капиталистических стран. Она не знает подневольного труда, труда на капиталиста и помещика, она имеет гарантированное право на труд, право на образование, право на отдых. Окруженные великой сталинской заботой и любовью, каждый юноша, каждая девушка нашей страны отдают весь свой молодой энтузиазм, всю свою кипучую инициативу на благо социалистической родины и советского народа.

Право на отдых дает нашей молодежи блестящие условия для физического развития и культурного расцвета. Тысячи юношей и молодых девушек проводят свои отпуска в домах отдыха, в санаториях и в путешествиях по нашей чудесной родине.

Право на образование, раскрывает перед советской молодежью невиданные возможности в овладении сотами человеческих знаний. Свыше полумиллиона юношей и девушек учатся в высших учебных заведениях. Осенью 1937 года в вузы будут приняты 100 тысяч человек.

Советская молодежь — единственная молодежь в мире, получившая полностью право на труд, на образование и право на отдых. Спасибо тов. Сталину за счастливую юность!

Фашисты готовят новую мировую войну и нападение на СССР. Молодое поколение всего земного шара! Боритесь за мир, против опасности войны! Защищайте Советский Союз — отчество международного пролетариата! Да здравствует советская мирная политика!

Да здравствует XXIII Международный Юношеский день!



Советская молодежь, беззаветно преданная своей великой социалистической родине, знает, что поджигатели новой мировой войны — германский фашизм и японская военщина — готовят нападение на Советский союз.

Наша молодежь готова с неукротимым мужеством в любой момент защитить каждую пядь священной земли своей родины. На все замыслы фашистов советская молодежь отвечает изучением военного дела, подготовкой из своей среды сотен и тысяч бесстрашных летчиков, парашютистов, танкистов, артиллеристов, пулеметчиков, снайперов.

Советская молодежь вместе со всем народом отразит любое военное нападение на СССР и выполнит на „отлично“ приказ любимого наркома тов. Ворошилова бить врага „на той территории, откуда он пришел“. Если враг посмеет нарушить покой и мирный труд великого советского народа, наше молодое стalinское племя выдвинет тысячи героев Советского союза, тысячи чкаловых и громовых. Наша славная могучая Красная армия при поддержке всего народа и молодежи превратит в прах фашистских агрессоров, которые попытаются напасть на страну социализма.

БОЕВОЙ ПРАЗДНИК РЕВОЛЮЦИОННОЙ МОЛОДЕЖИ ВСЕГО МИРА

Международный Юношеский день был установлен в самый разгар мировой империалистической войны. В 1915 г. в г. Берне (Швейцария) международная конференция социалистической молодежи постановила ежегодно, одновременно во всех странах, проводить Международный Юношеский День, как демонстрацию молодежи против войны. В 1919 году Международный Юношеский День, совпавший с окончанием мировой войны, был означен массовыми выступлениями молодежи и рабочего класса почти во всех странах. С этого года Международный Юношеский День проводится в капиталистических странах под лозунгом свержения буржуазии и установления диктатуры пролетариата во всем мире.

XXIII Международный Юношеский День является боевым смотром молодых отрядов революционного антифашистского движения. Он проходит в напряженной и зловещей обстановке. Германские и итальянские орудия громят испанские города и деревни, убивая беззащитных женщин и детей. Японские империалисты бомбят китайские города. Фашизм готовится развязать новую войну, направленную прежде всего против Советского Союза. В XXIII Между-

народный Юношеский День молодежь всего мира должна быть мобилизована на борьбу против фашизма, против поджигателей войны, против фашистской интервенции в Испании, против японского нападения на Китай, в защиту Советского Союза — оплота мира и счастья человечества.

Советская молодежь, строящая социализм, также не может забывать о готовящейся войне. Мы находимся в капиталистическом окружении. Капитализм засыпает к нам своих шпионов, убийц и диверсантов и использует в качестве своей агентуры троцкистско-бухаринских бандитов. И в комсомольские организации пробирались враги народа, троцкисты-бухаринские агенты фашизма. Поэтому надо всемерно усилить большевистскую бдительность молодежи, разоблачать и до конца выкорчевывать врагов, прорвавшихся в молодежные организации.

Укреплять обороноспособность нашей родины, быть готовым к отпору любому врагу — почетная задача молодежи. Поэтому проведение, по почину ЦК ВЛКСМ, соревнований по различным видам военных знаний надо подхватить всем комсомольцам, всем юношам и девушкам наших фабрик и заводов. Предстоящий призыв должен

дать здоровое и крепкое пополнение нашей славной Красной армии.

XXIII Международный Юношеский День проходит накануне выборов в Верховный Совет СССР и Советы депутатов трудящихся на основе Стalinской Конституции. Ровесники Октября впервые будут избирать и могут быть избранными в органы Советской власти. Каждый комсомолец, каждый юноша и девушка должны знать свои права и обязанности граждан СССР, изучать Стalinскую Конституцию и избирательный закон. Нет и не может быть места в Советах врагам народа! Поэтому наша советская молодежь, и в первую очередь комсомольцы, должны повести самую решительную борьбу с враждебной агитацией всяких антисоветских элементов, церковников и сектантов.

Принятие Стalinской Конституции вызвало огромный рост политической активности молодежи. Перед комсомолом стоит задача вовлечения в его ряды передовой, преданной партии Ленина-Сталина, молодежи. Эту молодежь, воспитанную партией Ленина-Сталина, надо ближе привлекать к работе комсомольских организаций наших фабрик и заводов.

(Продолж. см. на 2-й стр.)

Молодые колхозники и колхозницы! Боритесь за производство 7—8 миллиардов пудов зерна в год. За высокую продуктивность животноводства!

Учащиеся советской школы! Овладевайте знаниями по всем отраслям науки! Будьте отличниками учебы!

Привет революционной молодежи капиталистических стран! Да здравствует коммунистический интернационал молодежи!

Искореним врагов народа, троцкистско-бухаринских шпионов, террористов и диверсантов — агентов фашизма! Смерть изменникам родины!

ГЕРОИЧЕСКАЯ БОРЬБА МОЛОДЕЖИ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ИСПАНИИ

С первых же дней фашистского мятежа молодежь Испании племя со своим старшим товарищем отстаивает свободу и независимость своей страны. Немало сотен и тысяч юношей и девушек из отрядов испанской народной милиции, немало замечательных талантливых молодых организаторов и командиров геройски погибло в борьбе с врагом. Вечной славой овеяны их имена.

ЛИНА ОДЕНА

Имя ее чтит вся Испания. Молодая девушка, пролетарка, она выдвинулась в первые ряды революционной испанской молодежи еще в 1934 году, когда участвовала в восстании в Барселоне. Одена была одним из наиболее энергичных организаторов испанской трудающейся молодежи в период так называемого черного двухлетия (1934—1935). За эти два года она обездила почти всю страну: побывала в Астуресии, Кордове, Севилье, Альбасете и т. д. Повсюду она проявляла кипучую энергию, укрепляла испанский комсомол. Начало фашистского мятежа застало ее в Альмерии. В ту пору Альмерия была отрезана от остальной республиканской Испании. Одена самостоятельно организовала отряды народной милиции, работала над укреплением дисциплины на военных кораблях, верных правительству, организовала издание нескольких фронтовых газет. Позже она прибыла в Мадрид, восторженно приветствуемая мадридской молодежью. Однажды, обезжая линию фронта, Лина заблудилась и очутилась в расположении противника. Ее заметили. Началась перестрелка. Лина яростно отстреливалась и нанесла чувствительные потери врагу. Последнюю пулю она приберегла для себя. Врагу достался лишь бездыханный труп юной героини.

ФРАНСИСКА СОЛАНА

В первые же дни мятежа она отправилась на фронт рядовым бойцом народной милиции. В одном из боев пал командир отряда. Франсиска тотчас же взяла на себя командование. В разгар боя Солана оказалась отрезанной от своих товарищей и вскоре очутилась в плену у фашистов. Никакие пытки не смогли заставить ее проронить хотя бы слово. Она была растерзана фашистами.

Боевой праздник революционной молодежи всего мира

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

Борьбой за овладение большевизмом должна быть пронизана вся работа комсомольских организаций. Политическая учеба среди молодежи наших фабрик и заводов поставлена все еще слабо. А это препятствует вовлечению вне союзной молодежи в комсомол.

Международный Юношеский День — радостный праздник нашей молодежи. Это праздник всех трудающихся нашей родины. Каждая фабрика, каждый завод должны отметить этот день проверкой работы с молодежью по ее политическому, культурному и производственному воспитанию, по смелому выдвижению молодых кадров, по передаче им политического и производственного опыта. Ведь молодежь — это смена нашим кадрам.

XXIII Международный

Юношеский День совпадает с подготовкой к XX годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. В этот день все наши мысли и чувства пронизаны глубочайшей любовью к большевистской партии, к ее вождям и строителям — Ленину и Сталину, воспитавшим свободную советскую молодежь. В этот день миллионы советских юношей и девушек выйдут на площади городов, на улицы деревень со знаменами, на которых начертано: «Спасибо великому Сталину за счастливую жизнь!»

Наша молодежь любит свою родину, гордится ею и, в случае нападения на нас, отстоит ее от посягательств фашистских варваров.

Да здравствует самая счастливая в мире советская молодежь!

В. Ковалевский.

Кровь, пролитая испанской молодежью, не прошла даром. Испанский народ отразил натиск фашизма, проградил ему путь, осуществил лозунг, брошенный Пасионарией: «Они не пройдут!» Фашисты не прошли. И очень велика в этом доля заслуги испанской молодежи, прежде всего ее ведущей боевой организации — Федерации обединенной социалистической молодежи.

КАПИТАН ЛАКАЛЬЕ

Молодой капитан Лакалье — популярнейший командир эскадрильи истребителей, один из лучших летчиков республиканской Испании. На своем самолете Лакалье с первых дней фашистского мятежа показал замечательные примеры храбрости.

Однажды в полете над фронтом Харамы Лакалье отстал немного от своей эскадрильи. Пять непрятельских истребителей не премиумы использовать свое количественное преимущество, чтобы окружить самолет Лакалье.

Республиканские летчики все без исключения придерживаются принципа: никогда не бежать, не оставлять поля боя.

Капитан Лакалье немедленно принял бой. Проделывая головокружительные фигуры высшего пилотажа, он не только избежал огня противника, но сбил два итальянских истребителя. Остальная тройка предпочла бежать с позором от преследований неустранимого летчика.

АНДРЕС МАРТИН

Осенью 1936 года пал смертью храбрых талантливых юношей Андреса Мартин, командир отряда имени Пасионарии, пользовавшийся огромным авторитетом среди бойцов своего отряда. Подростком Андрес вступил в комсомол и быстро завоевал авторитет и любовь революционной молодежи, стал ее вожаком. Руководитель мадридской организации, Андрес боролся за единство трудающейся молодежи, воспитывая ее в духе беззаветной преданности коммунистической партии и священной ненависти к фашизму.

Одена, Солано, Медрано, Мартин — герои которых насчитываются десятки, сотни, а может быть и больше. Это — сыны народа, отдавшие и готовые отдать жизнь свою за дело свободолюбивого испанского народа, за дело мира, за великое дело всего передового и прогрессивного человечества.



ПОЛОЖЕНИЕ МОЛОДЕЖИ В КАПИТАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ

Мрачный контраст радостной, счастливой жизни советской молодежи представляет собой жизнь зарубежной молодежи.

Чем характеризуется сейчас жизнь широких слоев трудающейся молодежи капиталистических стран?

«Массовая безработица, растущее количество молодежи, никогда не работавшей и вообще не имеющей возможности получить профессию; жестокая эксплуатация занятых на производстве; обнищание крестьянской молодежи; лишение политических прав молодежи и ее прав на культурную жизнь; резкое сокращение возможностей получения, как общего, так и специального образования, потеря всякой перспективы; разрушение здорового быта молодежи, рост бродяжничества, проституции и нищеты» (из рецензии VI конгресса КИМ).

В особо тяжелых условиях находится молодежь в фашистских странах и прежде всего трудающейся молодежь Германии. По данным официальной, фальсифицированной статистики фашистской Германии, безработной молодежи до 25 лет в стране около полутора миллионов.

Чрезвычайно тяжело положение молодежи в фашистской Италии, в Австралии, Японии, Польше и т. д.

В одной только Вене (Австрия) зарегистрировано 100 тысяч безработной молодежи. В Польше, по официальным данным, числится 1 миллион молодых безработных, и даже буржуазная польская пресса вынуждена писать об ужасной нищете и не человеческих условиях существования сотен тысяч безработной молодежи. В Италии, даже по сведениям фашистской статистики, насчитывается 386 тысяч безработной молодежи, в действительности же эта армия значительно больше.

Очень велики размеры безработицы среди молодежи и в буржуазно-демократических странах. В Соединенных штатах Америки количество безработной молодежи в возрасте от 16 до 25 лет в настоящее время доходит до 6 миллионов человек. В Англии, по словам Петера Кука, секретаря Объединения профсоюзов, почти 75 проц. всей молодежи в возрасте от 14 до 18 лет — безработные. В небольшой Чехословакии свыше 200 тысяч, то есть почти 30 проц. всех безработных составляет молодежь. Во Франции 400 тысяч юношей и девушек не имеют работы.

Много миллионов молодых людей в капиталистическом мире обречено на голод, нищету и вымиранье. Много молодых сил и талантов погибает, не успев развернуться. Жутко веет от писем этих миллионов, которых капиталистическая система лишает всех радостей жизни.

Молодой безработный текстильщик из Лодзи (Польша) пишет:

«Фамилия моя... Но зачем фамилия? Таких, как я, сегодня тысячи. Мне 21 год, а я выгляжу стариком и успел уже почувствовать ужас жизни человека, лишенного средств к жизни... Ведь я еще молодой человек, ведь это невозможно, чтобы я никогда не получил работы, чтобы эта жуткая, доводящая до отчаяния действительность заполнила все мое будущее, чтобы я всю жизнь был нищим и видел с одной стороны, мотовство и расточительство, а с другой стороны, — нужду самых близких, их борьбу за существование, эту медленную агонию безработного соседа!»

Один молодой безработный из Мэлэна (Франция) пишет:

«Я голоден... Надо понимать, что такое быть голодным и чувствовать пустоту в желудке! Это — мучительное и странное ощущение. Кажется, что все жизненные соки медленно испаряются и циркуляция крови замедляется. Рот, горло высыхают, и чувствуешь же голод. Голова болит. Я голоден...»

Развертыванием стахановского движения на полях, повысим темпы уборки и хлебосдачи

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ РЕАЛИЗУЕМ УКАЗАНИЯ ТОВ. ЭЙХЕ

НОВЫЙ РЕКОРД СТАХАНОВСКОЙ РАБОТЫ

Указания тов. Эйхе, сделанные по радио 19 августа нашли горячий отклик среди колхозников колхоза им. Кирова, Иткаринского сельсовета.

Многие колхозники перевыполняют норму выработки. Машинисты на лоджиках, при норме убрать за день пшеницы с 4-х гектаров, убирают с 5. Вот фамилии лучших машинистов: Блохин Петр Сергеевич и Скорододов Сергей Михайлович.

Вязальщицы Кононова Ирина и Науменкова Ирина, при норме вязки 800 снопов, вяжут до 3000 снопов.

Настроение у колхозников боевое. Предполагаем на трудодень получить не менее 10 кг. хлеба и 2-х рублей деньгами.

Много помогает в работе стенная газета. Она бичует лодырей и передает опыт лучших стахановцев.

Колхоз им. Кирова, в посевную кампанию получил районное переходящее красное знамя и знамя от сельсовета. Сейчас колхозники борются за то, чтобы и в уборочную кампанию быть в первых рядах. **Минькова.**

Хорошая организация труда —

условие высокой производительности

Хорошая организация труда обеспечивает систематическое перевыполнение норм выработки на полевых работах. Это вполне доказывает звено стахановцев в колхозе «Добролец». Звено состоит из колхозниц Санниковой Марфы, Балдиной Степаниды, Оленевой Анны и Ощепко-

Матоласов В.

ЗАКОНЧИМ КОСОВИЦУ ХЛЕБОВ К 7 СЕНТЯБРЯ

Колхозники колхоза «Красный флот», Литвиновского сельсовета, обсудив доклад тов. Эйхе, сделанный по радио 19 августа, развернули соревнование за успешное проведение уборки.

Работающие на уборке урожая 6 косарей заключили между собой социалистические договоры. Звеньевод тов. Петров В. Г. норму перевыполняет. Вязальщицы его звена навязывают по 1600 снопов и больше, при норме 800. Вязаль-

щицы: Епифанова П. С., Ка-

ленова И., Каленова А. Г. ежедневно навязывают от 1610 до 1650 снопов, Каленова М. Х.—1600 снопов. Вязальщица Величкина, ей 50 лет—навязывает 860 снопов в день.

Перевыполняет ежедневное задание, со своим звеном, звеньевод Переходский.

Колхоз взял обязательство косовицу хлебов закончить к 7 сентября.

Будько.

ПОЛОЖЕНИЕ МОЛОДЕЖИ

В КАПИТАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ

(Окончание. Начало см. на 2-й стр.)

Жуткая нищета и безработица царят и в деревнях капиталистических стран. В Польше, Германии, Латвии, Японии миллионы крестьянской молодежи лишены возможности трудиться в деревне из-за безземелья. Они пытаются искать работы в городах, но оттуда ихгонят. В этих странах существуют специальные законы, по которым крестьянская молодежь в города не допускается. В Западной Белоруссии и Западной Украине, находящихся под властью польских панов, крестьянская молодежь не имеет права даже собирать грибы в лесах, охотиться, ловить рыбу, так как леса и озера принадлежат помещикам. В Италии крестьянская молодежь живет в условиях чудовищного, совершенно средневекового гнета. Достаточно сказать, что крестьяне даже жениться не имеет права без разрешения помещика. Миллионы молодых людей голодают в деревнях так же, как и в городах, и погибают от истощения и голода.

Белый террор, являющийся не разлучным спутником фашизма и важнейшей частью подготовки к войне, с особенной силой обрушивается на революционную молодежь и в первую очередь на членов комсомола в странах капиталистического мира.



Бийский район, с. Булахина, колхоз «Согласие»
на снимке: колхозница-уборщица Березикова А. Ф. на уборке льна.

ЛУЧШИЕ ПРЕМИРОВАНЫ

Вязальщицы колхоза им. Сталина систематически перевыполняют нормы. Вершинина Екатерина навязывает в день 1100 снопов, а Ольгова Анна 1000 снопов. Правление колхоза за хорошую работу выдало им премии.

Серкевич.

Хорошие всходы озимых

На полях колхозов им. Жданова и им. Молотова, Красносельского сельсовета появились первые прекрасные всходы озимых.

Махлинский.

КТО СКОЛЬКО ВЫРАБОТАЛ НА КОМБАЙНЕ

Литвиновской МТС на 30 августа

Впереди идет комбайннер, работающий в колхозе «Красный луч», Ботьевского сельсовета, Ботьев Василий—косил 102 гектара. 56 гектар скосил комбайннер Бубенов М. (колхоз им. Яковлева), 54 гектара—комбайннер Русаков (колхоз «Красная Гвардия»), 52 гектара—Зинкевич (колхоз им. Литвинова), 45 гектар—Слуцкий (колхоз «Правда») 40 гектар—Рычков (колхоз им. Жданова), 36 гектар—Семенюк (колхоз им. Эйхе). Особые комбайннеры Литвиновской МТС дают такие показатели, что даже стыдно о них говорить. Однако скажем: комбайннер Зыков (колхоз «12 лет Октября») скосил 28 гектар, Целевич (тот же колхоз)—20 гектар, Гасуха (колхоз «Правда»)—11 гектар и Гутюма Леон (колхоз им. ОГПУ)—4 га. Спрашивается, что думает директор Литвиновской МТС тов. Беззубин, который с присущим ему спокойствием созерцает плохую работу комбайннов.

Призывающие организуют красные обозы с хлебом государству

Мы, призывающие рожденные 1915—16 года, Н. Романовского сельсовета, с огромной радостью идем служить в РККА. Будем хорошо учиться, овладевать техникой военного дела и если враг нападет, отдадим все свои силы за нашу великую родину.

До дня явки в часть будем по-стахановски рабо-

тать на социалистических полях. Полнотью расчитываемся по подписке на заем укрепления обороны СССР. Организуем красный обоз с хлебом.

Вызываем последовать нашему примеру всех призывающих Тайгинского района.

Старыгин, Шилов, Казаков, Медведев.

Зерносушилка—большое дело в колхозе

В колхозе «12 лет Октября», Моховского сельсовета, через зерносушилку уже пропущено около 1500 центнеров зерна. Прямо из под комбайнов и молотилок хлеб поступает на зерносушилку и через несколько минут становится пригодным для сдачи государству, или хранения в колхозном амбаре. С помощью зерносушки колхоз добился больших успехов в выполнении плана хлебо-сдачи государству. Еще 5-6

дней и план зернопоставок и натуроплаты за работу МТС будет выполнен.

Колхозники на практике убедились какое большое значение имеет в колхозе зерносушилка и не даром говорят: «что было бы без зерносушки!» Со второго числа колхоз приступил к выдаче колхозникам аванса на трудодни. Намечено выдать по 2 килограмма на трудодень. Еще 5-6

Степной.

СВОДКА

о ходе уборки хлебов по району на 1 сентября 1937 года

Наименование сельсовета	Сжато	% выполнения	Связано	Засыпано	Обмолочено
Усть-Сосновский	889	68	829	275	208
Моховский	1507	49	1224	462	458
Березовский	1045	48	875	297	279
Поломошненский	1300	47	859	526	268
Н. Яшкинский	652	45	456	274	220
Косогоровский	478	45	460	499	142
Красносельский	1018	43	840	358	336
Щемиловский	585	42	486	209	140
Иткаринский	878	41	790	448	348
Пашковский	429	39	360	169	139
Колмагоровский	969	39	695	483	483
Литвиновский	758	39	567	264	256
Власковский	311	38	648	259	244
Северский	578	37	507	201	199
Ботьевский	462	37	419	215	185
Зырянский	1066	35	877	395	376
Яшкинский п. с.	53	35	60	14	14
Дубровский	511	34	440	161	152
Пачинский	791	34	608	446	340
Б-Ямский	578	34	390	290	259
Бородавский	246	33	187	84	64
Н. Романовский	965	32	519	382	333
Таловский	428	32	411	141	117
Итого по району	17252	41,5	13155	6542	5711



Колхоз «Память Ленина» (Лаптевская МТС, Рубцовский район).
На снимке: колхозница т. Першина А. А.—засыпает зерно в сейлку.

ЗДРАВСТВУЙ ШКОЛА!

С НОВЫМИ СИЛАМИ ЗА УЧЕБУ

1936-37 учебный год я окончил с хорошими показателями. За успешное окончание 8-го класса меня занесли на доску почета.

25 июля райком комсомола поручил мне, как комсомольцу, весьма ответственную работу—назначил пионер-вожатым районных тутальских лагерей.

Хорошо отдохнули мы в лагерях. Сосновый бор, река Томь, свежий, с душевным запахом цветов, воздух, подвижные, веселые игры закрепили наше здоровье, восстановили весе-

лую бодрость.

В лагерях ребята кроме игр, занимались чтением книг, журналов, газет, знакомились с событиями за рубежом, по Советскому Союзу.

Хорошо работали у нас кружки. 35 человек сдали нормы на оборонные значки.

Прекрасно отдохнув, со свежей энергией приступили к учебе. Надеюсь окончить 9-й класс также успешно.

Проскуров Вася.
Ученик 9 кл. школы № 2, гор. Тайга.

Буду отличником учебы

Прошедший учебный год я окончил хорошо, получил похвальную грамоту. Лето провел в деревне Северной. За лето отдохнул прекрасно. Читал литературу, газеты, много времени проводил в лесу, на реке. Сейчас с новыми физическими и умственными силами взялся за учебу.

Надеюсь и в этом году не ослаблю темпов учебы. Бубу отличником учебы.

Бахматов Иван.
Ученик Тайгинской школы № 2.

Призываю последовать моему примеру

Летний отдых я провел очень хорошо. Ходил в лес, купался на речке, работал в колхозе, читал газеты, журналы, произведения Пушкина, Гоголя, Н. Островского. И прида с новыми силами в школу, в нынешнем году я обязуюсь также учиться на хорошо и отлично, как и в прошлом. Всех ребят нашего района прошу последовать моему примеру.

Шутов Иван.
Ученик 7-го кл. А школы № 2.



НА СНИМКЕ: ученики Рубцовских школ Миша Степановой, Вера Дубовицкая, Коля Галочкин, Маруся Иванова и другие в магазине КОГИЗа закупают учебники и школьные принадлежности.

Хмуро сентябрьское утро, но радостны и счастливы лица советской детворы, заполнившей улицы города и спешащей в школу.

Сегодня—1-е сентября—первый день занятий в школе. Широко распахнулись двери советской школы, подготовленной за летние каникулы к 1937-38 учебному году: покрашены полы, отремонтирована мебель, поделаны новые парты и т.д. Чисты и уютны классы в помещениях школы № 2.

Первое, что бросается в глаза каждому приближающемуся к школе—это плакат с надписью: „Добро пожаловать счастливые дети счастливой страны“.

Парами, тройками заходят дети в коридоры шко-



Кутров Вася (колхоз имени Эйхе, Моховского с. с.)

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ УЧИТЕЛЯ И УЧЕНИКА

Громадную заботу проявляет партия и советское правительство о школе и учителе. Наше советское государство отпускает большие средства на укрепление здоровья трудящихся, в том числе на работников школы и учащихся.

Так например, в лето 1937 года 30 учителей провели свой отпуск на курортах, 50 учителей было послано в дома отдыха, 28 педагогов имели туристические путевки, которые были для них не только моментом отдыха, развлечения, но и обогатили знания учителей о нашей великой социалистической родине.

Учителя—туристы, путешествуя по районам Донбасса, Кузбасса, Украины, Крыма, Кавказа видели грандиозное строительство

нашего государства, видели величайшие природные богатства СССР, ставшие достоянием всего народа, а не кучки помещиков и капиталистов царской России.

Хорошо отдохнули и наши школьники. 671 учащийся детей городской и сельской школы отдыхали в пионерских лагерях. Многие учащиеся—отличники были посланы в экскурсию в различные города СССР и т. д.

Можно надеяться, что учителя и учащиеся, укрепившие свое здоровье, с новой силой и энергией возьмутся за выполнение труднейших задач, стоящих перед нашей советской школой.

Пожелаем успеха!

В. Казанский.

УЧИТЬСЯ НА ОТЛИЧНО И ХОРОШО

Беру на себя обязательство учиться на хорошо и отлично, окончить 6-й класс с наградой. Призываю остальных учеников, нашей школы последовать моему примеру.

Гажалямова М.
Ученица 6 кл. „Е“ Тайгинской средней школы № 2.



НА СНИМКЕ: дети рабочих г. Прокопьевска—ученики 5 класса—пионеры (слева Живодерова Маня, Меньшикова Клава и Иванищева Лена рассматривают купленные ими учебники.

ВИКТОР ГУСЕВ.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ СЧАСТЛИВЫЕ ДЕТИ СЧАСТЛИВОЙ СТРАНЫ

лы. Внимательно смотрят списки, отыскивают свои фамилии и идут на место закрепленное каждому в одном из классов школы. Звонок... 10-ти минутная линейка. Небольшое вступительное слово директора и одного из учителей, призывающих учащихся к борьбе за успешное овладение знаниями, за отличную учебу—и опять по классам... за работу.

Общее впечатление: школа более организованно встретила учебный год. Нет бестолковой суеты,

которую можно было наблюдать раньше в 1-й день занятий. Заранее закреплены места за учащимися и т. д. Однако надо отметить и целый ряд крупных недостатков в организации учебной работы, а именно: первый час первого дня был использован не как урок по определенной программе и предмету, а ушел на организационную беседу—собрания в классах (только две учительницы т. т. Врублевская и Белоусова первый урок вели совершенно нор-

мально), расписание уроков

не было вывешено для сведения учащихся и составлено оно только на два дня.

Отмеченные недостатки говорят о том, что еще жива традиционная, вредная „раскачка“. Нужно помнить, что успех борьбы в деле искоренения недостатков решает каждый день, каждый час.

Задача директоров и зав. школами, задача каждого учителя заключается в том, чтобы новыми победами в обучении и воспитании детей встретить XX годовщину Октября. Добиться в

первой четверти, по всем классам и предметам, хороших и отличных оценок, воспитать из наших учащихся советских патриотов. С самого начала учебного года активно работать над своим политическим образованием.

Повысшая свою политическую бдительность и бдительность детей, сделаем нашу школу недоступной для врагов на-

рода.

Поддержим почин учителей—отличников гор. Москвы, включимся в предоктябрьское социалистическое соревнование школ и учителей и тем самым добьемся ликвидации второгодничества в школах нашего района.

В. Казанский.

Молодые стахановцы транспорта

— Работать только по стахановски! — вот желание комплексной молодежной бригады депо Тайга. И это желание уже вылилось в прекрасные производственные показатели.

Заглянем в записные книжки молодых стахановцев. Там мы найдем цифры, которые невольно заставят проникнуться уважением к юным энтузиастам транспорта.

Слесарь комсомолец Перепечкин среднюю производительность труда имеет 332 процента, Крючков — 246 процентов, Паничкин — 234 процента, Брюшенко — 228 процентов и т. д.

Проценты большие. Но желание их повысить еще больше. Молодой задор, деловитость и счастливая жизнь — не знают предела в достижении поставленной цели.

Под контролем молодежи

— За нами дело не стоит. Заготовительный цех зашился!..

Так говорили "старички" — слесаря депо. Так, подражая старшим, говорила и молодежь. Это было год назад.

Сейчас заготовительный цех на старом месте, но работает он по-новому. Работает под строгим контролем Перепечкина, Крючкова, Паничкина и других молодых стахановцев депо.

Стахановец Крючков говорит:

— Главное в заготовительном цехе. Своевременно подготовить для нас детали, это значит создать



Осиничев И. — машинист-крайносовец депо Тайга.

нам условия для стахановской работы.

Сейчас заготовительный цех работает четко. Да иначе и быть не может. Молодежь комплексной бригады не допустит отставания.

Поздний вечер. Из клуба возвращается публика. К депо торопливо сворачивают два парня в костюмах, с комсомольскими значками.

Прошли в заготовительный цех.

— Будут ли готовы к утру дышла?

— А как дело с поршневыми кольцами на машину 207-27?

В цехе заверили, что все будет готово. Значит ребятам можно не беспокоиться. Следующий день, как всегда, будет стахановским.

Несколько справок

До применения стахановских методов работы, для того, чтобы навесить дышла на паровоз затрачивалось 7 часов. Сейчас эту работу 4 слесаря молодежной смены выполняют за 14 минут.

Раньше ремонтировали поршни в течение 6 часов. А теперь комсомолец Порохов это делает за один час. Он утверждает:

— Главное в нашем деле освоить технологический процесс. Плюс к этому надо позаботиться о том, чтобы все детали были готовы заранее.

Не так давно перекос балансиров исправляли в течение 2-х смен. Сейчас молодым слесарям смешно об этом вспоминать. Слесаря Крючков и Тананаев исправляют перекос балансиров за два часа.

И таких примеров можно привести много.

Федор Порохов

Семь лет тому назад, в туманное утро, на Ленинградском вокзале случилось маленькое происшествие. Из товарного вагона вытащили на платформу беспризорника Федьку. Он упал, потом пытался выбраться, но ничего из этого не вышло.

В милиции Федька рассказал:

— Я из деревни Леоновка, Валуйского района. У меня машина такая ведьма, что заставила бежать из



Зайцев В. Я. — мастер-стахановец промывочного цеха депо Тайга.

дому. Что хотите делайте, а домой я не вернусь...

Потом Федор был в Москве, в Харькове. Видели его одного и в обществе таких же оборванных, как и он сам. Путешествовал мальчуган на тормозах теплушек, под вагонами, на крыших вагонов.

1933 год явился для мальчугана первой путевкой в жизнь. Люди в кожанных тужурках привезли целый вагон беспризорников в Томск, а затем их воловорили в трудовую коммуну "Чекист".

Жизнь пошла по-новому. Феде внушали, что настоящим советским человеком он может стать только научившись работать. Мальчик послушался. Стал посещать технические курсы и осваивать локомобиль.

Прошло два года. Однажды ему сказали:

— Поедешь на практику в Тайгинское депо. Смотри не подкачай. Поддержи честь коммуны.

И Федор не подкачал. Сейчас он — Порохов слесарь четвертого разряда, комплексной молодежной бригады депо. Его заработка более 400 руб. в месяц.

Кроме производства Порохов очень любит летнее дело. Не равнодушен юноша и к музыке (купил телефон).

В прошлом году Федор вступил в комсомол. Ныне идет служить в ряды Красной армии.

Так беспрizорник Федька вырос в прекрасного стахановца депо — Федора Павловича Порохова.

* *

В августе комплексная молодежная бригада производительность труда имела 203 процента. Показатель хороший. И на наш вопрос, как бригада добилась такого успеха, мы получили такой ответ:

— Мы захотели стать и стали стахановцами. А добились этого путем освоения технологического процесса.

Сегодня, когда счастливая молодежь нашей страны празднует 23 международный юношеский день, желаем молодежной смене добиться еще больших успехов в освоении техники, в овладении методами дополнительного стахановского труда.

Евгеньев.

ВОСПИТАННЫЙ КОМСОМОЛОМ

кровавого Колчака. Отец Алексея — стрелочник заболел тифом и умер.

Подростком Леша поступает в ФЗУ. В 1930 году, по окончании учебы, работает слесарем в депо.

Однако Алексея тянет на паровоз. По его собственному выражению, "гудки паровоза зовут его". Он хочет овладеть искусством управлять машиной. Курсы машинистов дают ему необходимые знания. И Алексей работает на паровозе.

Сначала ездил по Томской ветке. Считал, что нужно "набить" руку. Старался изучить каждую деталь машины в совершенстве. С радостью отправлялся в каждую поездку.

Одновременно он готовился для вступления в комсомол. Интересовался политикой, читал газеты...

На этом моменте своей биографии Бычков делает паузу. Потом говорит:

— Я знал, что комсомол воспитает из меня передового производственника...

со спарщиком Анищенко Иваном он стал ездить на комсомольском паровозе — 716-54 по маршруту Тайга — Болотная, Тайга — Маринск.

— Кто будет им управлять? — вот вопрос, над которым задумался не один машинист, особенно из молодежи.

Молодой комсомольца, как передового производственника. А случилось вот что:

Комсомольцы паровозостроительного завода "Красный профинтерн" прислали тайгинцам подарок — комсомольский паровоз.

— Кто будет им управлять? — вот вопрос, над которым задумался не один машинист, особенно из молодежи.

Машину доверили Бычкову. Водил он ее без единой аварии. Был вожаком комсомольской колонны им. Х-го Съезда ВЛКСМ.

Бычков вспоминает:

— Мы тогда вступили в соревнование с колонной тяжеловесников орденоносца Катаева. Там были опытные тяговики, старые члены партии. Нам говорили — обязательно отстанете. Но мы были уверены в своих молодых силах и заверили комитет комсомола, что этого не случится. И не отстали.

Бычков все свое свободное время отдает комсо-

мольской работе. Нет такого поручения, которого бы он не выполнил. Алексей — член бюро и пленума райкома ВЛКСМ, член комитета комсомола тяги, делегат на краевую конференцию ВЛКСМ. Работает в месткоме.

— Меня воспитал комсомол и я должен всеми силами помогать, воспитывать нашу молодежь — говорит он.

Сейчас Бычков водит пассажирские поезда по маршруту Новосибирск — Богослов. Его средний заработок 1600 рублей в месяц.

Алексей очень скромен. Только после наших, весьма пространых намеков, он снимает со стены железной дорожной тужурку и, улыбаясь, показывает на значок почетного железнодорожника. Говорит:

— Я его получил 8-го июля прошлого года. Этой наградой я обязан ленинскому комсомолу. Комсомол меня воспитал!

Попов.



Алексей Бычков.

В декабре 1935 года Алексей пережил большую радость. Он почувствовал, что его ценят, как актив-

ные годы. На крышки часов выиграно:

"Бычкову Алексею — передовому стахановцу-кривоносовцу от Народного Комиссара Путей Сообщения. 18 февраля 1936 года."

Эти часы в прошлом году, от имени Лазаря Моисеевича Кагановича, вручил Алексею Бычкову начальник Томской дороги тов. Ваньян.

Биография Алексея Бычкова ничем не отличается от биографии многих других молодых железнодорожников:

Тяжелый 1920 год. На транспорте разруха. Свирепствует тиф — наследие

Беспримерные акты бандитизма

Фашистские пираты потопили советский теплоход „Тимирязев“ СООБЩЕНИЕ ТАСС

30 августа, в 22 часа, советский теплоход „Тимирязев“, следовавший из английского порта Кардиф в Порт-Саид, был потоплен двумя торпедами в 120-ти километрах к востоку от Алжира. Экипаж спасся на двух шлюпках, которые были взяты на буксир местными рыболовами и приведены в 2 часа утра 31 августа в порт Делис. Радиограммой на имя полпредства СССР в Париже, капитан „Тимирязева“ Рындюк сообщил о гибели теплохода, вызванной нападением подводной лодки, а также о спасении всего экипажа, и просил передать это известие в Москву.

Беспримерный акт бандитизма, учиненный фашистами над судном торгового флота СССР, направлявшимся с коммерческим грузом из Англии в Порт-Саид, вызовет величайшее негодование граждан СССР и честных людей во всем мире. Советское правительство производит расследование всех обстоятельств этого гнусного преступления, для принятия соответственных решений.

ПОТОПЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ТЕПЛОХОДА „БЛАГОЕВ“

Афины, 3 сентября. (ТАСС). 1-го сентября, в час 30 минут, в Эгейском море, на расстоянии 15 миль от острова Скирос подводной лодкой под флагом Франко потоплен, без предупреждения, советский пароход „Благоев“, направлявшийся во французский порт с грузом асфальта. Экипаж спасен на лодках и был поборан греческим судном „Аднос Николаос“, один матрос убит и похоронен на острове Скирос. На место прибыли представители полпредства из Афин. Приняты меры к отправке команды на родину.

Фашистский разбой в Средиземном море

Теплоход „Тимирязев“ потоплен итальянскими фашистами. Фашистские интервенты, ведущие войну против испанского народа, теперь перенесли свои бандитские действия и на все Средиземное море. Они обявили в этом море открытую войну судоходству.

В Английской печати опубликованы подробности потопления теплохода „Тимирязев“ — фашистскими бандитами.

Капитан теплохода „Тимирязев“ Рындюк, заявил, что после прохода Гибралтарского пролива, его стал преследовать итальянский

военный корабль, а через некоторое время двумя торпедами, выпущенными из подводной лодки, теплоход был потоплен.

Команда теплохода спасена и находится на пути в Париж.

Как известно, советское правительство производит расследование обстоятельств совершенного преступления, для принятия соответствующих решений.

Потопление теплохода „Тимирязев“ является далеко не единственным преступлением зарвавшихся бандитов. За время с 1-го августа подлыми фашистски-

ми пиратами было произведено свыше 20 нападений на торговые суда различных государств. За последние несколько дней, подводными лодками были атакованы английские военные суда „Хэнол“, „Салатеа“ и „Вудфорд“. Фашистские пираты совершают свои нападения на всем протяжении Средиземного моря, от берегов северной Африки до Дарданелов.

Преступные действия итальянских фашистов являются провокационным вызовом всем странам, заинтересованным в сохранении мира. (ТАСС).

ШАГАЮТ К ГИБЕЛИ СВОЕЙ



Иуды Троцкого бородка
Обмокла бешеной слюной —
Гад этот мерзостный — находка
Фашистам бредящим войной.
„Вот, вот вам верная добыча
Да объявляйте же ей войну!“
Шипит Иуда, пальцем тыча
На нашу мощную страну.
Мы зорко смотрим за врагами.
Они безумны, ей же ей:
Они зверинными шагами
Шагают к гибели своей.
Фашистов мы лишим апломба,
Загнав их в мертвые тиски,
Совсем иного цвета бомба
Их всех разметает на куски.

Демьян Бедный.

Тип. газ. „Сталинский путь“

ФАШИСТСКИМ РАЗБОЙНИКАМ НЕ УЙТИ ОТ ОТВЕТА

На всех предприятиях, в учреждениях, в колхозах, учебных заведениях района прошли многолюдные митинги протеста против наглого преступления фашистских пиратов. Все трудящиеся района выражают свою великую ненависть и презрение к фашистским разбойникам, потопившим советские пароходы.

В первых рядах советской молодежи будем защищать нашу родину

Революция съятия комсомольского актива

Заслушав сообщение о бандитских действиях фашистских пиратов потопивших в средиземном море советский торговый теплоход „Тимирязев“, мы, комсомольцы гор. Тайги, собравшиеся на собрание комсомольского актива, заявляем решительный протест против зверского поступка кровавых фашистских бандитов.

В ответ на гнусные проповеди фашистских агрессоров Гитлера и Муссолини мы со всей решительностью заявляем:

„Прощь кровавые лапы германских и итальянских фашистов от Испанской республики! Прощь разбойничий лапы японских империалистов от Китая!“

Еще теснее сплотимся вокруг партии Ленина—Сталина. Уделяя всем свою энергию на производстве, разгромим врагов народа внутри страны. А если враг попытается напасть на нас, из вне мы в передовых рядах советской молодежи, выступим на защиту нашей родины и грудью отстоим завоевания Октября.

В ответ на вылазки фашистских бандитов — просим правительство о разрешении сбора средств на постройку нового мощного теплохода.

Готовы грудью защищать свою родину

Революция съятия призывающих 1915-16 года

Заслушав информацию о потоплении советского теплохода и привлечь их к ответственности, как бандитов, провокаторов, пытающихся сорвать укрепление всеобщего мирия.

— Мы готовы взять оружие и по первому зову на шея партии и правительства и любимого вождя народов тов. Сталина стать на защиту завоеваний Октября, если потребуется дать сокрушительный отпор кровавым псам фашизма.

Требуем найти преступников, потопивших наш со

тни новых теплоходов. Мы отчисляем свой однодневный заработок на постройку новых теплоходов и призываем к этому всю призывающую и допризывающую молодежь нашего района.

По поручению съятия призывающих Ефименко, Сопельцев, Чикуров, Лапин, Хмелевцев.

Клеймим проклятьем фашистскую свору

Революция съятия рабочих и служащих Тайгинского леспромхоза

Заслушав сообщение о потоплении фашистскими агрессорами нашего советского теплохода „Тимирязев“, мы рабочие и служащие конторы Тайгинского леспромхоза возмущены бандитскими действиями фашистских пиратов и клеймим проклятьем фашистскую свору, которая ставит целью подорвать мощь нашей страны.

Вместе с народом советской страны требуем немедленного расследования факта неслыханной наглости

К ответу презренных фашистских пиратов

Коллектив оперативного пункта, работавшего НКВД, милиции города и транспорта т. Тайга, получив сообщение о потоплении советского теплохода „Тимирязев“ в Средиземном море, возмущен новыми провокациями фашистов. Коллектив уверен, что советское правительство, продолжая политику мира, примет энергичные меры против фашистских бандитов.

В ответ на вылазку врагов еще выше поднимем ре

волюционную бдительность, под руководством любимого наркома Н.И. Ежова, будем беспощадно выкорчевывать в нашей стране агентуру международного фашизма-троцкистов, приводящих и иную агентуру, еще сильнее сплотимся вокруг коммунистической партии и любимого вождя тов. Сталина.

Принимаем предложение начать сбор на постройку теплохода „Ответ фашистам“.

ГНЕВ НОЛХОЗНИКОВ

Колхозники колхоза „12 лет РККА“, Красносельского сельсовета, заслушав сообщение о потоплении советских теплоходов „Тимирязев“ и „Благоев“ заявили решительный протест против зверских поступков фашистских псевдов, презрительных поджигателей войны.

В ответ на бандитскую вылазку фашистских пиратов, колхозники взяли на

себя обязательство закончить уборку хлебов к 15 сентября и к этому времени полностью расплатиться с государством.

Колхозники единодушно приняли решение: произвести отчисления в размере двухдневного заработка на постройку новых советских теплоходов. Махлинский

Ответ. редактор С. Лашенко.